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TORNATA DEL 26 LUGLIO 1870 

PRESIDENZA DEL P R E S I D È N T E AYYOCATO GIUSEPPE BIANCHERI . 

SOMMARIO. Atti diversi. = Domanda di urgenza sopra una petizione, del deputato Morelli Donato, e 
osservazione del ministro Gadda. — Proposizione dei deputati Fambri e Brenna di deliberare sulle conclusioni 
della Commissione d'inchiesta per la Regìa dei tabacchi — Avvertenza del presidente, e paróle dei deputati 
Nicotera, Plutino Agostino, Gomin e Finzi — Dopo replica del deputato Brenna., è approvata una proposta 
di rinvio, del deputato Nicotera. — Interrogazione del deputato -Mussi sopra alcuni arresti fatti a Milano, 
e spiegazioni del ministro per Vinterno — Repliche. = Discussione generale dello schema di legge per appro-
vazione di convenzioni con società ferroviarie e per altri provvedimenti sulle strade ferrate — Discorso 
del deputato Sormani-Moretti contro il progetto — Riserve del ministro — Osservazioni e istanze sull'ordine 
della discussione e sulla chiusura, dei deputati Gomin. Lazzaro, Finzi e Massari G.. e avvertenze del deputato 
Gabelli — Proposizione del deputato Valerio per il rinvio della discussione di una parte dei progetto' 
oppugnata dal ministro e dal relatore Bonghi — Proposizione del deputato Torrigiani per la posposizione di 
quella parte nella discussione, rigettata — Chiarimenti del relatore — Rinvio a domani. 

La seduta è aperta a mezzogiorno e 40 minuti. 
FOSSA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata antecedente, il quale è approvato. 
MACCHI, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni: 
13.388. Sereggi Marco, nativo dell'Albania, natura-

lizzato italiano, negoziante di seme bachi, rappresenta 
che, percorrendo l'Italia per oggetto del suo com-
mercio, ebbe a patire, per parte degli agenti gover-
nativi, gravi danni nella persona e negli averi, e fa 
istanza perchè il Governo sia richiamato all'osservanza 
delle leggi che tutelano l'inviolabilità individuale. 

13.389. La Giunta comunale, il comizio agrario e 
79 cittadini di Cotrone fanno vive istanze perchè siano 
presi pronti ed energici provvedimenti per tutelare le 
proprietà e le vite di quegli abitanti dal flagello del 
brigantaggio. 

ATTI DIVERSI. 

MORELLI DONATO. Con la petizione segnata di n° 13,389 
molti cittadini del comune di Cotrone, la Giunta mu-
nicipale del comune stesso e la direzione del comizio 
agrario, in vista degli atroci fatti di brigantaggio, e 
quasi perduta la speranza di provvedimenti per parte 
del Governo, si rivolgono alla Camera perchè essa 
eserciti quella pressione necessaria sul Governo onde 
questi provveda. Io prego la Camera di dichiarare 
d'urgenza questa petizione. 

(La Camera approva.) 
LACAVA. Conia petizione di numero 13,363, il muni-

cipio ed i cittadini di Rossano chiedono che il Parla-
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mento s'interessi della condizione della pubblica sicu-
rezza di quel circ melario, a causa del brigantaggio. 
Io prego la Camera a dichiarare d'urgenza questa pe-
tizione. 

(La Camera approva.) 
GADDA, ministro pei lavori pubblici. Le parole pro-

nunciate dall'onorevole deputato Morelli Donato mi 
obbligano a protestare, perchè non è possibile ammet-
tere eh e un deputato d'ordine^ come il deputato Mo-
relli Donato, pronunci delle parole simili... 

MORELLI DONATO. Domando la parola per un fatto 
personale. 

MINISTRO PEI LAVORI PUBBLICI... il paese non ha fidu-
eia nel Governo per avere sicurezza. 

Io avrei creduto che, raccomandare una petizione vo-
lesse dire solamente che il Parlamento se ne debba oc-
cupare sollecitamente, per raccomandarla al Governo 
Invece l'onorevol e deputato adduce come causa della 
petizione al Parlamento ciò che il Governo non fa il suo 
dovere. E per verità, il lanciare una proposizione così 
inopportuna, me lo permetta che io glielo dica l'ono-
revole deputato Morelli, che, non solo io non l'accetto 
perchè non è giusta, ma anche la respingo perchè è 
assolutamente contraria a quei prinespii che égli stesso 
professa. 

MORELLI DONATO. È verissimo, io ho rappresentato 
sempre principii d'ordine, e continuerò a rappresen-
tare afuiicnè continuerò a restare nella vita pubblica. 

L'onorevole ministro Gadda sbaglia se pensa di 
smentirmi ; io non ho fatto che riprodurre una dichia-
razione contenuta nelle petizioni che sono al banco 
delia Presidenza. 


